

# El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 66

Apartado de Correos. 171. Teléfono n.º 1.621

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. . . . . 2 pta  
Provincias, trimestre . . . . . 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ  
Año XX Núm. 6685 ALICANTE Martes 24 de Mayo de 1932

Firmas de EL LUCHADOR

Notas marginales

## De Garibaldi al fascismo

Por ARTURO PERUCHO

Estaba leyendo un libro de gran vitalidad, que me dejó un hondo recuerdo en mi primera juventud — la autobiografía de Garibaldi — cuando he encontrado en un ángulo de los diarios madrileños el por ahora último discurso pronunciado por Grandi ante la Cámara italiana. El contraste que ofrece la confrontación de ambos sexos me mueve a formular este pequeño comentario.

La distancia que separa el magnífico libro de Garibaldi de los accesos bélicos-oratorios que periódicamente sufren los prohombres fascistas, señala la trayectoria que ha seguido Italia para apartarse de su propio espíritu nacional, de la línea recta hacia la libertad que comenzó a trazar el gran rey Víctor Manuel.

Mussolini ha reiterado infinitas veces su opinión de que el fascismo dara a Roma nuevos días de gloria y hara renacer la grandeza del Imperio. Pretende con eso hacernos creer que sus huestes vienen a continuar las grandes gestas de sus ancestrales del Lazio, solo porque cometen la sandez de saludar como ellos, pronunciando al levantar el brazo, las mismas voces latinas. De hacerle caso a él, Mommsen, si viviera, tendria mucho que añadir a su monumental «Historia Romana».

Pero nadie se deja engañar, fuera de Italia, por el aparato y teatral dictador. El Imperio romano cumplió ya su misión histórica, y murió despedazado por la cabalgata de los invasores germánicos. La Historia lo envió enseguida y puso sobre su cadáver la lápida de sus glorias innegables. Al día siguiente, encima de su tumba, comenzó a edificar de nuevo.

La tradición italiana — como la de todos los demás países de Europa — no hay que buscarla en los tiempos antiguos sino hacia el final de la Edad Media y muy frecuentemente en la Moderna. La razón — sencillísima — de esto, es que las naciones, con su peculiar fisonomía actual, no existían cuando Julio César se lanzó a sus correrías bélicas. Intentar la continuación de las tradiciones italianas partiendo del Imperio, es tan absurdo como pretender construir una tradición nacional española a base de los hechos de Sertorio. Es, ni más ni menos, ignorar o aparentar que se ignora lo que en realidad es una nación.

El mundo antiguo, desde que el hombre organizó grandes entidades sociales, se rigió por la idea del Estado, pero el concepto de nación le fué totalmente desconocido. Julio César y Alejandro edificaron vastos Estados y fué el Estado lo que teorizó Platón. Cuando la invasión germánica destruyó la organización política del mundo romano, la idea estatal se eclipsó por mucho tiempo y luego se fué reconstruyendo lentamente. Es durante el largo proceso de esa reconstrucción cuando brota en el alma de los pueblos el sentimiento nacional, a medida que se van acusando los caracteres de cada grupo y la descomposición del latín va estructurando las modernas lenguas romances. Lo característico en el Estado es el vínculo político que liga hombres heterogéneos a un organismo supremo; mientras que lo que acusa la existencia de la nación es el lazo espiritual, la afinidad existente entre esos hombres, que hablan una misma lengua, se acomodan a unas mismas costumbres y tienen un mínimo común de cualidades morales.

Destacando este aspecto de la nacionalidad, escribía el viejo y tierno Renán: «Una nación es un alma, un principio espiritual. Dos cosas que verdaderamente no son más que una sola constituyen esta alma: una de ellas es la posesión común de un rito legado de recuerdos; el otro, es el sentimiento actual, el deseo de vivir juntos grandes cosas, querer realizar otras todavía.»

«Es fué el fascismo a la herencia ideológica italiana? A partir de la revolución de 1922 ¿puede decirse que Italia continúa su tradición nacional? La autobiografía de Garibaldi arroja mucha claridad sobre este extremo.

Las naciones no se forman, como los Estados, por la violencia reglamentada posteriormente por la ley. Suelen formarse a impulsos de un alto ideal colectivo que agrupa colectividades humanas dispersas para la realización de grandes empresas comunes. Así, sin el descubrimiento de América y sin la obsesión religiosa de la Contrarreforma, acaso se hubiera construido un Estado español, pero no se hubiera formado el alma nacional española que

más tarde se depuró y delimitó claramente sus contornos.

Desde el hundimiento del Imperio Romano, Italia no fué más que un conglomerado de pequeños Estados independientes hostiles entre sí. Unos eran poderosos por su vigor comercial marítimo, como Génova; otros, como Venecia, por su riqueza artística y por el gusto exquisito de sus soberanos. Pero, frente a ellos, afirmaba su poderío absoluto, su ánsia imperialista, su afán de dominación, el más temible de todos: el Papado, y un enemigo de todos: el Papado, y un enemigo de todos: el Papado, y un enemigo de todos: el Papado.

Estos enemigos comunes fueron la extranjería: el Austria de Metternich, causa de que los distintos Estados italianos, fueran poco a poco solidariándose para la realización de una empresa política: la unidad italiana, y para la afirmación de un principio ideológico: el liberalismo.

La verdadera tradición italiana es, pues, liberal, porque el liberalismo fué la idea directriz que presidió a la formación de Italia como nación. En este sentido, el hombre racial, el héroe nacional, es Garibaldi y no Mussolini.

«¿Cuán larga, azarosa y sangrienta fué la batalla que Italia hubo de ganar para conseguir la unidad política, que la librá a la vez de la dominación extranjera y de la dictadura eclesiástica! Hasta que pudo cantarse en son de triunfo el famoso Himno de Mameli: «Italia nos ha llamado. Que nos cubra una sola bandera!» ¡cuánto esfuerzo, cuánta conspiración, cuántos intentos revolucionarios, cuánta sangre vertida!...

Garibaldi, Mazzini, Cavour, a pesar de las diferencias que los separaban, a pesar de haber perseguido a veces ideales antagónicos, son la verdadera tradición italiana. Mussolini y los suyos no son más que una lamentable regresión a la política cínica de Maquiavelo, a los tiempos en que Italia estaba fragmentada y cada fragmento regido por un déspota.

En el prefacio a las «Memorias autobiográficas», escribe Garibaldi: «Odio la tiranía y la mentira con el profundo convencimiento de que ellas son el origen principal de los males y de la corrupción del género humano. Soy republicano porque este es el sistema de gobierno de las gentes justas, sistema modelo cuando se adquiere y, por consiguiente, no se impone con la violencia y la impostura.»

Mussolini, en cambio, ha implantado un régimen de tiranía y de mentiras y no ha tenido que esos males puedan corromper al pueblo italiano; es monárquico e impone ese régimen a los súbditos de Víctor Manuel III.

Poco después manifiesta Garibaldi: «En todo mi escrito he atacado muy particularmente al clericalismo porque en él he creído siempre encontrar el origen de todo despotismo, de todo vicio, de toda corrupción... y esta raza negra, grama contagiosa de la humanidad, carliáide de los tronos, hedionda todavía por la carne humana que achicharró donde dominaba la tiranía, se sienta entre los siervos y cuenta aún con las turbas, gracias a ella, hambrientas.»

Mussolini ultimó el tratado de Letrán y legalizó la situación del Papa dentro de Italia.

Combatiendo la guerra, escribe Garibaldi que los huracanes no han barrido todavía la atmósfera apesada por el hedor de los cadáveres, y ya se piensa en la revancha. Los pueblos están afligidos por males de todas clases: carestías, inundaciones, cólera; ¿qué importa? ¡Todos se arman hasta los dientes! ¡Todos son soldados!

El mes pasado, en la plaza del Domo, de Milán, decía Mussolini ante una multitud enorme: «Nadie puede ya abrigar dudas respecto al idealismo y al espíritu fascista del pueblo italiano, desde el momento en que este pueblo nos ofrece el espectáculo de la milicia voluntaria, y cuando nos dara mañana los batallones que se comprometerán a servir durante diez años la causa de la revolución y la causa de la patria... Hemos salido del Tratado de Versalles con la victoria mutilada, pero la victoria la tenemos aún en nuestro puño.»

En todos los discursos del dictador y de sus cómplices aparecen estas resonancias bélicas, esta hipocresía de creer que Italia se ha dado voluntariamente el régimen que hoy la agobia, este tono de superioridad y de amenaza. Esto es, al decir de los fascistas, la verdadera tradición italiana. Pero no es cierto; es una mentira

Para EL LUCHADOR

## ¡VEGA BAJA DEL SEGURA!

Por MANUEL TOME PALOMAR

Casi solucionado el conflicto habido entre esta vega y la media del río Segura, sobre utilidad de sus aguas para el riego, vuelve esta hermosa región a prestarse fecunda, fértil, abundosa, en la variedad de sus cultivos; fundamental sostén de gran número de familias y pueblos que perecerían sin el auxilio preciso del riego para sus campos. Y vuelve también ahora a ofrecernos el hermoso panorama de verla cultivable, fecunda, con el actual producto de las cosechas presentes; un poco dolorida por la escasez sufrida y mostrando también las huellas de un quebranto acontecido con los últimos pedriscos que asolaron la extensión que limita los términos de Elche Guardamar y San Fulgencio, en largo trecho.

Más circular ya el agua por los acueductos. Asambleas dirigidas por hombres capaces y guiados de buen espíritu de justicia y altruismo han dirigido el levantamiento caluroso y agraciado hoy efusivamente a los poderes públicos el apoyo prestado a las legítimas aspiraciones de los regantes de esta vega baja en relación a las obras efectuadas en la acequia de Barreras y Boquera de la Puxmarina; punto esencial de la discordia que el poder público ha sabido resolver inteligentemente escuchando la intervención de estos nobles señores y el clamor de toda una vega.

Desde lo alto del Castillo de Guardamar del Segura distingue el marco precioso de esta rica región, todo fecundidad y lozanía; amplia llanura larga, tendida, sumisa, con hermosos herbazales entre los que se levantan majestuosos los árboles, celmos chopos y moreras, verde candelabro de fronda en la vega espléndida.

Ricos naranjales, fecundos cañamares, patatas, el banal de las bayas, los melonares; hermosa planicie días atrás angustiosa hoy fertilizada.

Sobre un tenue tejido sutil cual si fuese fabricado con primorosas y delicadas larvas de seda, ocultanse en el fondo más bien que aparecen las villas de Dolores, Almoradí, Albaterra, San Fulgencio... Y más otros, al límite, apresurando la poética languidez del crepúsculo, y cual enorme estirpe poseedora de misterios a quien rindiera culto el fanatismo de una comarca, se levanta la sierra de Callosa enorme mole de piedra quieta estática, eterna.

Baja tranquilamente, cruzando la rica vega y distribuyendo el caudal de sus aguas por azarbes, zurbias y acequias hoy no muy abundante el caudaloso Segura hasta entregarse extinguido en la arena de su desembocadura junto a la playa.

¡Agua! ¡agua! ¡oíamos gritar y leíamos por todas partes días atrás; en las paredes de las calles, por los caminos, en los árboles, en cristales de vehículos circulantes, y en cuantos sitios era posible manifestar la sed que sentía toda una comarca que se sentía desaparecer y agonizante su existencia.

La situación se ha salvado en parte. Hebras de plata saltan por el portillo de la regadera y van por la azarbe las aguas descendiendo bienhechoras a animar al labrador a vivificar la tierra. ¡Divino bien es el agua, imagnamiento del alma buena y de los claros pensamientos! Cuando el mundo aprenderá a vivir habrá agua por todas partes; canales, acueductos, surtidores, pantanos, fuentes; abundarán los jardines, serán de regadío todas las heredades; abundarán los lagos, se sentirá más la alegría de vivir, y el hombre habrá encauzado sus sentidos por un camino cierto, diferente al que hoy sigue en la embriaguez de su ambición.

¡Vega baja del Segura, hermosa y fecunda vega!

En la tarde augusta el labrador, sentado a la puerta de la barraca, pequeño albergue de edificante paz y de parva construcción de blancos hastiales cubiertos de enestrosa, a la sombra del álamo muelle y plega el cigarrillo que luego enciende con el acero y la piedra viendo discurrir el agua por el canalillo extraída con la aceña; viejo artefacto antiguo, pobre de manera que chirría y con una rueda de

más que la dictadura, régimen mentiroso por excelencia. Lo único cierto que por haber apartado a Italia del rumbo liberal que le dieron Mazzini, Garibaldi y Cavour hace un siglo, puede aplicársele hoy mejor que nunca, al verso infamante de Carducci: «La nostra patria è vile».

ARTURO PERUCHO  
(Prohíbe la reproducción).

cangilones o arcaduces que vierte el líquido con que riega los alcácales o las pimenteras. El hombre de la naturaleza, es pausado, meditativo, de movimientos tardes y maneras graves, lentas, pero llenas de dignidad y mansedumbre. Es un reposo el suyo, firme sereno, como la Naturaleza, que también tiene su ritmo lento pausado. Por la vereda, camina con la misma tranquilidad y sosiego, el mozo boyero que conduce la yunta de vacas doradas o barcinas. ¡Sugervisor de buecellos ideales es el boyero! Al lento paso de las bestias canta una canción, siempre oída y siempre viva; canción que se transmite como el ritmo de las cosas, como un goce sentido y que la garrida moza huertana escucha en tanto que remangadas las mangas y mostrando la turgencia de sus brazos todo juventud y frescura, lava los platos del caldero y los escudillos para tenerlos luego sobre un montón de leña, donde han de recibir el bautismo del Sol en la paz tranquila del campo.

¡Lozana huerta de la vega baja en otro tiempo eriales incultos, hoy rica región!

¡Frescas mañanas de invierno en que lucen las gotas del rocío en forma de diminutas perlas, sobre la pifia oprimida del fruto del alcácal! ¡Divino atardecer otoñal que envuelve en poética languidez y flotante tímida de oro la riante superficie de esta hermosa vega! ¡Días del sol, en el estío, que invitan a la siesta bajo la sombra del árbol, al honrado labrador, y el ardor canicular mueve a las cigarras a entonar su continuo raras que molesta! ¡Noches de encantamiento en las primaveras, con perfumes de azahares, esplendidez de luna o cielo obscuro en que brillan las luciérnagas! En la sedante calma, charlan los amantes y combinan una feliz futura sentados a la puerta de la agricultura mansión.

¡Paisaje fragante de la vega baja! Entona un himno dé gracia a la liberación del río peligro en que te has visto! Se manifestaron amagos de tragedia y asombra pensar la horrible situación que hubiese allegado a la multitud de pueblos sin la oportuna intervención del derecho y la actividad de los hombres.

¡Agua! ¡agua! se oía clamar por todas partes. ¡Agua! contestaba el agricultor a sus interrogaciones. ¡Agua! se leía en los cartelones anunciados en las asambleas.

¡Agua! Símbolo de vida y del ánimo sereno es el agua.

Cuando la humana sabiduría se habrá perfeccionado, el agua no será escasa y habrá paz en la tierra.

MANUEL TOME PALOMAR  
Guardamar, mayo 1932.

## SE VENDE

Casa de Campo con pinada cerca de Alicante y cerca de tranvía, por la carretera de la Santa Faz.

Para Informes calle de Sagasta 17 1.

## La crisis industrial del norte

Aún cuando por el comportamiento ejemplar de obreros y patronos — en contraste con lo que en otras zonas ha ocurrido — muchos no se dieran cuenta exacta de ello, acaso la sombra más inquietante que obscurca nuestro porvenir económico era la crisis industrial padecida en el Norte. Sin embargo, este factor de intranquilidad y depresión también parece que va a ser dominado a corto plazo ya que de la serie de negociaciones puestas de manifiesto durante el reciente viaje del ministro de Obras Públicas a Bilbao y Santander cabe esperar una rápida cristalización en realidades, que ayude a mitigar eficazmente la crisis que sufren, sobre todo, la siderurgia, la metalurgia y la construcción naval. Pendientes negociaciones importantísimas con Rusia, México, la Argentina; en estudio planes de ampliación de nuestras posibilidades pesqueras y comunicaciones marítimas con el Oriente próximo; a punto de ultimarse pedidos nacionales como el que supondría la implantación definitiva en Madrid del servicio de autobuses, puede esperarse con confianza en un pronto alivio de la crisis industrial.

Es natural, pues, que se acentúe la nota de satisfacción y optimismo en el mundo de los negocios, aunque la Bolsa siga aún sin registrar acusadamente.

## Ni reacción ni revolución El reconocimiento definitivo de la República

Al cabo de un año, la República ha logrado desvanecer en el mundo los temores que surgieron a su instauración. Cuando la República se instauró, se iniciaba en el mundo la profunda crisis económica que tiene posibilidadmente en el momento actual su período más agudo. Al iniciarse la crisis, aún los países de estructura jurídica más democrática y de espíritu más liberal aspiraban a la existencia de regímenes políticos que fueran garantía de autoridad. La autoridad era garantía del encauzamiento de la crisis; garantía de que la crisis no acabaría en catástrofe. La República instaurada en España, ¿podría dar esta garantía? El mundo, obsesionado por sus crisis, dudó en un principio; temió. Por ello la República no encontró el ambiente universal que merecía y esperaba. Al cabo de un año, la República ha demostrado y convencido que en España es compatible la autoridad con la libertad. El alza de nuestro signo monetario, las posibilidades de crédito internacional que se ofrecen al Estado son signos evidentes de este hecho venturoso.

En España no puede ya presagiarse una reacción ni una revolución. El régimen, legítimamente, asegura dentro de ella el respeto a todos los derechos y el medio para todos los avances. El régimen es la ley y la ley es todo lo abierto que ha de ser para que en ella y por ella se realicen todas las ilusiones, y todo lo fuerte que ha de ser para que con ella se eviten o sancionen todas las violencias. Fuera de España, antes de la República, veíase al Poder público español en la forma de un rey o de un dictador, de un pronunciamiento militar o de un sistema de oligarquía o caciquismo. ¿Qué sería el Poder público con la República? Hoy el Poder público destaca con la expresión de esta jerarquía eminente: la ley. Ningún régimen nuevo en menos tiempo consiguió más. La República en la ley, ha entrado en la ley a España. Por haberlo conseguido, ni la reacción ni la revolución son posibles. ¿Significa esta imposibilidad que no existan fuerzas reaccionarias y fuerzas revolucionarias? No. Si Rusia, después de quince años de régimen nuevo, necesita mantener la dictadura para sostenerse; si Alemania, a los catorce años, tiene aún el hitlerismo y el comunismo; si Italia, pasada ya la década del fascismo, ha de tener a los enemigos del fascismo dentro del puño de hierro; si Francia aún no ha podido absorber en la democracia el sedimento de orleanismo y bonapartismo, ¿qué sorpresa ha de producir que en España y al año de instaurado un régimen, nacido en una hora de crisis económica universal, haya fuerzas reaccionarias y fuerzas revolucionarias? Las hay. Pero estas fuerzas, que aspiran, unas a un régimen como el italiano, y otras a un régimen como el ruso, han de reconocer en el régimen español que combaten una indiscutible superioridad: la superioridad del régimen que permite lo que no es permitido en Italia o en Rusia; actuar con toda libertad al disidente. Hay republicanos que juzgan que esta libertad no ha debido otorgarse. ¿Por qué? Es preferible la libertad, con todas las preocupaciones e inquietudes, a la tiranía con todas sus ventajas. La tiranía, embruteció a solivianta; la libertad, edifica y perfecciona. Y la República no ha venido a someter ni a conducir a un pueblo, sino a posibilitar que el pueblo se gobernara por sí mismo.

«Fuerzas reaccionarias? Las hay. Son todas las que añoran y defienden el antiguo régimen; las que no aceptan ninguna de las obras que en el orden político, religioso, económico y social se habían realizado ya en Europa, y que si la República quiere vitalizar la democracia española e incorporarla a las democracias europeas, le es imperativo afrontar y cumplir; las que responden a una tradición de incultura, de fanatismo, de autocracia, de quietismo, que eran las características del pasado español; las que resisten a todo cambio y a todo avance.

«Son muchas estas fuerzas? Pocas para que representen ni el anulo de un peligro; bastantes para que se les considere un peso muerto que dificulte la marcha. Urge articular y poner en pie una derecha republicana, que reconociendo los núcleos republicanos conservadores en un gran partido, acrete este campo confuso del derechismo. Y dejando fuera cuanto es moderado y circunstancialmente republicano, discipline cuanto represente y sea a conciencia republicano moderado. «Fuerzas llamadas revolucio-

narías en el sentido de creer que la revolución es violencia fuera de la ley y que ella es indispensable aún en España? Las hay también. Entre estas fuerzas hay soñadores y desesperados. Soñadores que aspiran siempre a un régimen jurídico superior y que no ven en el que viven sino sus defectos y lentitudes; desesperados por una realidad económica que angustia a todos, que envuelve al mundo, que produce legiones de hombres en la impotencia de emplear sus horas y que sienten en las entrañas el dolor latente de la injusticia social. Estos desesperados y estos soñadores son sagrados. Pero entre ellos se clavan, se mueven y actúan otros elementos. Son los arrastados; los que viven dentro de la ley; provocadores; los que teniendo campo abierto para sus aventuras en el régimen caído, renigan contra el presente, porque no es campo abierto para nadie; los que, indisciplinados contra la tiranía, no se avienen a entrar en disciplina en la República y juzgan la política como un juego de fácil popularidad, en el que sólo hay popularidad, y a la que debe sacrificarse todo. Estos elementos, que buscan entre los soñadores y los desesperados las almas propicias que les sigan, no son sagrados. Simuladores de un ideal que no sienten; histriones en vez de líderes; falsarios en lugar de apóstoles; conducidos y no conductores, son la fauna que queda después de todo movimiento depurador de la vida pública, que prevalece el tiempo que tarda en ser discutido y juzgado. Hay, pues, fuerzas reaccionarias y fuerzas revolucionarias. Es lógico que las haya. Si no hubiera fuerzas reaccionarias, significaría que la República ha permanecido en el punto estático insensible a su responsabilidad creadora; si no hubiera fuerzas revolucionarias, es que en España habría desaparecido el aguijón que empuja, el horizonte que señala un fin y el ansia, que es una garantía de porvenir.

Fuerzas reaccionarias, sí; reacción, no. Fuerzas revolucionarias, sí; revolución, no. La ley, como poder supremo; como poder que necesita respeto y que se hará respetar. Como régimen que acepta todas las ilusiones y que condena y castiga todas las vicisitudes. La ley, como expresión de obra y de orden. Como signo de que la República española es para Europa lo que Europa temió que no fuera: autoridad. Lo que al percibir hoy, que es, le otorga el crédito que merece. Por este crédito, la República española puede decir que obtiene de Europa una ratificación definitiva y gloriosa de reconocimiento.

MARCELINO DOMINGO

EN SANTANDER

## Tercer Congreso ordinario del P. R. R. S. de España

Alicante, la capital y su provincia, ha designado a los delegados que han de asistir al Congreso que ha de celebrarse del 26 al 30 del corriente en Santander.

El orden del día que ha de tratarse en dicha magna reunión es interesantísimo, entre las ponencias presentadas figura una de nuestro ilustre amigo don Marcelino Domingo, que dice:

El Partido Republicano Radical Socialista, convencido de la imposibilidad de que el poder sea ejercido actualmente en España por un solo partido, aspira:

1.º A establecer, desde ahora, una inteligencia estrecha con los demás partidos de izquierda, para realizar en el poder un programa, previamente convenido, y en un plazo de tiempo determinado.

2.º A pactar, si las circunstancias lo determinan, con todos los partidos que vivieron solidarizados para producir el movimiento revolucionario e instaurar la República, fijando este pacto sobre las dos condiciones siguientes:

a) Circunstancias políticas extraordinarias que pudieran determinar en estas horas históricas al frente único de todas las fuerzas republicanas y socialistas.

b) Programa mínimo que permita la realización de obras concretas de gobierno.

Madrid, mayo 1932.

## Interesantes negociaciones comerciales con diversos países

Además de las negociaciones comerciales que se están llevando a cabo con Rusia — y de las que probablemente se hará cargo en definitiva el Banco Exterior de España — para el cambio con petróleo de importantes pedidos a nuestra metalurgia y a algunas otras industrias, como la corchera, sabemos que están en buenas vías otras negociaciones con varios países, como la Argentina, México y algún otro de Europa Central, siguiendo orientación parecida, esto es, cambiando directamente producto con producto.

Estas gestiones tienen una importancia extraordinaria, pues a más de suponer la mitigación en gran escala de nuestra crisis industrial, el método indicado permite adquirir una buena parte de nuestras importaciones en aquellos países que mejor dispuestos estén a un trato de reciprocidad con España y sin tener necesidad de buscar en el mercado internacional las divisas oro necesarias para el pago de las mercancías, mejorando con el nuevo método, la posición de nuestra moneda.

Para EL LUCHADOR

## LOS DEPORTES

### EL EXCESO DE CONFIANZA

Por ALFONSO R. KUNTZ

¡La confianza! ¡A cuántos equipos les ha perdido la confianza! Año tras año ocurre lo mismo y son pocos los que escarmentan en cabeza ajena. Es algo, por lo visto, inherente al fútbol, una de sus peculiaridades más acusadas puesto que se repite de continuo. Y, desde luego, privativo del campeonato de España, privativo de todas las competiciones por k. o., competiciones por eliminación. Con la particularidad de que no valen avisos y que sólo los jugadores son quienes caen en ello ante la desesperación de sus públicos que, en su buen sentido general, tienen siempre, como quien dice, la mosca detrás de la oreja. Los aficionados, los críticos, los directivos y hasta los mismo entrenadores, al fin y a la postre, gente de experiencia, hombres experimentados y casi siempre las víctimas propiciatorias, no participan de esa desgracia, de esa confianza estúpida de los que se creen superiores y que tal vez lo sean en efecto, pero que en determinados momentos se ciegan de manera tal que confunden la fe en sí mismos con la confianza en los contrarios. Después todo son lamentaciones y buscar tres pies al gato de la mala suerte, tópico encubridor de desaciertos y justificadas de claras culpabilidades.

Ahí están esos resultados del domingo, en Riazor y en el Molino, para añadir a la lista copiosa. ¿Quién iba a decir al Deportivo Coruñés

que su triunfal carrera sería detenida en presencia de sus incondicionales? ¿Cómo se iba a suponer que el Gijón, el Celta actual significase un rival temible para el Sporting? En ambos casos a los clubs locales les ha sido fatal el ambiente propio. Coruña, luego de eliminar a dos equipos de potencia y de fama cual el Racing montañés y el Madrid, se ha dormido en sus victorias. No cabe otra explicación: es empate que supone el paso definitivo del Español a las semifinales. Porque el Deportivo podría haber llegado, pero era conservando intacta su fuerza moral, fuente de entusiasmos y de energías que tenían su manantial en Riazor, en los tantos que marcaban en su campo. El equipo, discreto, no estaba mal, podía aprovechar bien las coyunturas y repetir la actuación que tuvo el Betis en la temporada anterior, club de tantas afinidades, de barrio y de codicia especialmente, con el de Coruña. Pero en siete días se logró el destino, acaso porque la «notchance» fué aprovechada en esta ocasión por otro club que había visto las orejas al lobo. Mientras los coruñeses se ededicaban a recrearse con el recuerdo de su doble heroicidad, el Español acudía a Riazor dispuesto a derrochar las energías que hiciera falta. Sólo así se explica que el equipo, por de menos empuje que el santanderino y de menos juego que el madrileño, haya podido salir con un empa-

FORD 8 H. P.

que recibiremos en breve y podremos darle cuantos detalles y demostraciones considere necesarios para su convencimiento.

GARAGE MODERNO

AGENCIA OFICIAL FORD
Joaquín Costa, 30.-ALICANTE
Ventas al contado y a plazos
Stock completo de legítimos recambios FORD

te que le clasifica virtualmente, porque en Barría, los muchachos del Deportivo, roto el resorte viril que los impulsaba, no es fácil que consigamos el equilibrio.

Y los hados hacen que otro club gallego proporcione ahora la sorpresa. Un Sporting, todo un Sporting, vencedor neto del Arenas, dejándose igualar en su casa por el Celta que ahora puede, en Balados, dar buena cuenta de los asturianos.

De los otros cuartos de final no hay nada firme. Pobres resultados los que lograron el Athletic y el Barcelona, no les ofrecen garantías para el próximo domingo.

No es el mismo margen el que llevan los atléticos a Mendizorrosa, ni tampoco el Deportivo Alavés es el Donostia. Mucho nos sorprendería que los vitorianos lograsen nada menos que marcar tres tantos a Blasco mientras conservan su portería imbatida.

Por todo lo cual casi hemos dibujado ya a los semifinalistas. Aun con todo lo lógico del fútbol, el Donostia, el Athletic y el Español, saldrán adelante.

Ahora bien, una final Donostia-Español, o Athletic-Donostia, o Español-Athletic, no puede ser tachada de anormal y respondería auténticamente a la representación de los valores futbolísticos nacionales.

ALFONSO R. KUNTZ
(Prohibida la reproducción.)
Lea V. El Luchador

76 plazas AUXILIARES AGRICULTURA.—Edad desde los 16 años.—No se exige título.—Se admiten señoritas.—Sueldo entrada 2.500 pesetas.—Publicado programa «Gaceta» solo consta 30 temas. Preparación: Academia RODRIGO.—Belando 15, 2.ª, derecha.

El doctor Sanchez Covisa en Fontilles

Enviado por la Dirección General de Sanidad está en Alicante el doctor Sánchez Covisa, que ha visitado la Leprosería de Fontilles acompañado del Inspector provincial de Sanidad señor Ferragut.

Escuchadas cuantas quejas y reclamaciones han presentado los leproseros y oído también al personal que hoy lleva el régimen del establecimiento, parece que el doctor Sánchez Covisa ha determinado la necesidad de un cambio total de la prestación de los servicios, comenzando por la dirección y administración, siguiendo por los servicios asistenciales y terminando por el personal auxiliar.

Así parece que se propondrá a la Dirección general llevando a la aceptación de las personas indicadas para hacer cargo de todo ello.

El doctor Sánchez Covisa está hoy nuevamente en Fontilles.

G. CITOLER SESE Odontólogo

OPERACIONES DE LA ESPECIALIDAD RESTAURACION BUCAL Y CORRECCION DE LOS DIENTES POR LOS SISTEMAS MAS MODERNOS DE PROTESIS FIJA Y MOVIBLE
Consulta diaria.
PASEO DE LOS MARTIRES, 3, 1.ª der. (CASA LAMAGNIERE)

Un suelto de «La Epoca» muy comentado

Madrid, (teléfono). — Se ha comentado sabrosamente y para todos los gustos en los centros políticos un suelto publicado por «La Epoca» en el que asegura que la reunión que celebró el sábado el señor Azana con los tres ministros socialistas fue iniciativa del presidente, pues uno de dichos ministros hubo de aplazar un viaje para asistir a esa reunión.

Añade que se ha guardado gran reserva acerca de lo tratado en la entrevista, y dice que se ha dicho que trataron de la posición del Gobierno respecto al Estatuto de Cataluña.

«Otros decían — añade — que la reunión era consecuencia del llamamiento hecho a la unión de los republicanos por el señor Lerroux en su discurso del viernes, cuyas palabras pudieran tener derivaciones políticas.

Ninguna de las dos referencias ha podido ser comprobada.
Por mi parte puedo decir que no sería nada de extrañar que en esa reunión, que quizá no obedezca a estos motivos, se tratase de pasada sobre la posición del Gobierno respecto al Estatuto de Cataluña; pero puedo desmentir en absoluto que se hayan preocupado ni poco ni mucho ni nada del discurso del señor Lerroux ni del llamamiento que ha hecho para la unión de los republicanos, que no es cosa que incumba al Gobierno, y menos a los socialistas.

Unos exaltados pretenden implantar el comunismo libertario

Madrid, (teléfono). — Noticias de Cazalla de la Sierra, dan cuenta de algunos sucesos ocurridos en el Berrocal, pueblo distante un kilómetro de dicha población.

Se celebró en el pueblo una reunión, en la que peroraron significados sindicalistas.

Terminada la reunión, se organizó un grupo, que se dirigió a los distintos caseríos, apoderándose de armamento, municiones, al mismo tiempo que obligaban a incorporarse a ellos a todos los trabajadores que encontraron.

Con el fin de impedir la salida a toda persona que intentara denunciarlos, se apostaron en lugares cercanos a los caseríos algunos espías.

Los revoltosos proclamaron el comunismo libertario.

Proyectaban entrar en la ciudad provistos del armamento recogido para asaltar bancos y establecimientos importantes.

La guardia civil tuvo noticias de lo que tramaban y persiguió a los revoltosos durante todo el día 19, hasta las tres de la madrugada del día siguiente, practicando quince detenciones.

Entre estas detenciones figuran las de los más significados promotores de los sucesos.

La reunión de los diputados murcianos

Murcia, (teléfono). — En el domicilio del señor Ruiz Funez se reunieron los diputados, e incluso el alcalde señor Moreno Galvache para tratar del problema de las aguas.

El señor Ruiz Funez expuso la cuestión jurídica del asunto, lamentando que una cosa tan sencilla haya dado lugar a los enemigos de la República a producir algaradas.

Reconvino al alcalde por no haber procedido como corresponde.

El socialista y diputado señor Ruiz del Toro culpó al alcalde por no haber cumplido los acuerdos tomados. Después el alcalde organizó una manifestación contraria a los intereses de la República, sin hacer honor al compromiso adquirido.

Los otros diputados se lamentaron de que la primera autoridad municipal haya hecho política contra el ministro, olvidándose de que es diputado ministerial.

El señor Ruiz del Toro también dijo que el ministro de Obras Públicas estaba esperando que el señor Moreno Galvache presentara el problema en el Parlamento, pues el ministro está documentadísimo en el asunto.

Tomaron diversos acuerdos urgentes, y acordaron realizar diversas gestiones.

Baja el precio de la gasolina

adoptando el Economizador «Gassolino». Sistema R. Trineado, Canalejas, 7. Alicante.

La guardia civil encuentra dinamita oculta en Puertollano

Puertollano, (teléfono). — Por noticias particulares se sabe que la guardia civil encontró en el quinto El Chaparral dos cajas, que contenían 42 kilos de dinamita de segunda clase, las cuales estaban ocultas en unos chaparrones.

Se sabe que la dinamita procede del polvorín de don Arturo Muñoz David, representante de la Unión Española de Explosivos, donde se notó también la desaparición de 13 cajas más, que contenían 25 kilos de dinamita de primera clase, 225 de segunda y 75 de tercera.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la nutrición (diabetes, reuma, gota, obesidad), de la sangre e infecciosas. Glándulas de secreción interna.

Laboratorio de análisis clínicos
Consulta de once a dos, todos los días a excepción de los Domingos. San FERNANDO 46.—ALICANTE

El clima de Alicante

TEMPERATURA DE HOY
Máxima a la sombra ... 28°6
Mínima durante la noche... 13°9
Humedad relativa ... 59°

Están detenidos los autores del atraco al estanco y muerte de la estanquera

Zaragoza, (teléfono). — Han ingresado en la cárcel convictos y confesos el autor del asesinato de la estanquera y el atracador que le acompañaba.

El asesinato de la estanquera de la plaza de la Magdalena ha quedado totalmente aclarado, porque al intervenir el juez de instrucción en un asunto referente a una fábrica de moneda falsa de Zaragoza, encontró una pista que le ha conducido al esclarecimiento del asesinato.

Los detenidos son dos: Vicente Paricio Serrano, y Alfredo Cabeza, también obrero; los dos han confesado de plano haber sido los autores del atraco.

Vicente fue el que cometió el asesinato. Este echó primero la culpa del asesinato a su compañero; pero estrechado a preguntas acabó por confesar que su compañero fue el encargado de entrar en el establecimiento y exigir se le entregara el dinero que había.

El situado en la puerta. Agregó que cuando salió la joven le dió un ataque nervioso y se le disparó la pistola, causando la muerte de Isabel por imprudencia.

El otro individuo ha declarado su participación en el hecho. Se ha comprobado también que estos individuos son autores de otro atraco cometido en un estanco de la calle de Pignatelli.

Parece que han confesado que una vez cometido el crimen, huyeron por la calle de San Lorenzo y al llegar a la ribera del Ebro cambiaron impresiones, decidiendo marchar cada uno por su lado, Vicente Paricio hacia el Bajo Aragón, trabajando en varios sitios durante unos días, según se ha dicho, hasta que perseguido por la policía y la guardia civil, pudo ser detenido.

El juez de instrucción don César del Prado es, como se ha dicho, el que tuvo la iniciativa para descubrir a los atracadores.

Se dice que se practicará una nueva detención.

Un guardia municipal mata a un joven por imprudencia

Salamanca, (teléfono). — A las once de la mañana jugaban a las chapas varios jóvenes, y acudieron los guardias municipales para detenerlos.

Organizaron el servicio con objeto de copar a los muchachos; pero éstos se dieron a la fuga.

Sonó un disparo y cayó herido Isidro García Martínez de 18 años, albani, que fue llevado a la casa de Socorro, donde ingresó cadáver.

El autor del disparo que produjo la muerte de Isidro fue el guardia municipal Santiago Rodríguez, quien declaró que al ir a detenerle, el García se dirigió a él en actitud violenta, así como los otros jóvenes, y que hizo el disparo para amedrentarlo.

Testigos presenciales del hecho dicen que el guardia ordenó a Isidro a que levantara las manos, y que parece que el muchacho intentó escaparse, y entonces el guardia disparó contra él.

El juez ha dispuesto el ingreso en la cárcel del guardia Rodríguez.

Robo en la Catedral

Valencia, (teléfono). — Ayer mañana el guardián de la Catedral notó al abrir la puerta del templo que se había efectuado un robo en un altar.

Efectuó un reconocimiento, comprobándose que habían desaparecido dos cálices, el pie de una cruz y otros efectos de plata del culto.

También notaron la desaparición de una urna, que contenía una reliquia. Los autores del robo parece que estuvieron ocultos en la iglesia, y al abrirse las puertas por la mañana, desaparecieron.

También parece que intentaron los ladrones entrar en el palacio episcopal, pues abrieron un boquete en la puerta del corredor subterráneo que da a dicho palacio.

Incendio en una fábrica

Almansa, (teléfono). — A la una de la madrugada se inició un incendio en la fábrica de calzado de don Antonio Cobeña.

Acudieron inmediatamente los bomberos, que consiguieron sofocar rápidamente el fuego. Se cree que fué intencionado, por lo que ha sido detenido el dueño de la fábrica.

La gasolina a 0'54

se consigue colocando en su coche o camión el economizador «Gassolino». Inventor R. Trineado, Canalejas 7. Alicante.

Un enamorado rompe una escultura

Madrid, (teléfono). — La guardia civil de servicio en la Exposición Nacional de Bellas Artes del Retiro ha detenido a José Rodríguez Casanova, un joven que arrojó al suelo e hizo añicos un busto de mujer allí expuesto, obra del artista señor Aladreu y Perajo, que valora su dueño en 3.000 pesetas.

El Rodríguez ha dicho que le enardecía ver el busto, que representaba a una joven que era su novia, y la cual, por lo visto, ha servido de modelo.

Haciendo pruebas con un planeador, muere un mecánico

Jaca, (teléfono). — Dos jóvenes mecánicos de esta localidad han inventado un planeador.

Ayer quisieron hacer experiencias con él, lanzándole al aire. El aparato iba pilotado por el joven Alfonso Zabala.

Cuando el aparato se encontraba a una altura de veinte metros cogió una corriente contraria de aire, haciéndole caer al suelo en barrera.

Zabala resultó herido de gravedad. Poco tiempo después falleció a consecuencia de la fractura de la base del cráneo.

Los inventores, emocionados ante la desgracia, prendieron fuego a los restos del planeador renunciando a continuar las experiencias.

Se aplaza la Asamblea Nacional del P.R.R.S.

SE CELEBRARA EL SABADO 28
Madrid, (teléfono). — El Comité Nacional del partido radical socialista ha convenido en aplazar la Asamblea que se había de celebrar el día 25, hasta el día 28.

Motiva este aplazamiento el deseo de no ausentarse la minoría del Parlamento en los días, precisamente que se ha de continuar la discusión del Estatuto catalán.

La sesión preparatoria se celebrará el sábado a las cuatro de la tarde.

Consejo de ministros de hoy

Madrid, (teléfono). — Esta mañana a las once y media se han reunido los ministros para celebrar Consejo que ha durado hasta las dos y treinta de la tarde.

A la salida, el ilustre ministro de Agricultura, conversando con los reporteros les ha manifestado que en breve firmará un decreto disolviendo las Cámaras agrícolas provinciales.

Don Marcelino Domingo ha facilitado seguidamente a los informadores la referencia de lo tratado en la reunión, que se halla condensada en la siguiente nota oficial:

Presidencia. — Se prorrogan por treinta días los plazos para la confección del Censo.

Se dictan normas para el abono de los devengos a los funcionarios que intervinieron en la incautación de bienes de la Compañía de Jesús.

Se crea el Patronato seglar de la obra pía y se reorganiza el servicio de esta Institución de acuerdo con los preceptos constitucionales.

Hacienda. — Se pone en vigor la Ley del Timbre desde primeros de junio próximo.

La base aérea del Ebro

Madrid, (teléfono). — Una comisión de Sabadell ha visitado esta mañana al subsecretario del ministerio de la Guerra para informarle de que el Ayuntamiento había acordado ceder terrenos valorados en un millón de pesetas para proceder a la construcción de la base aérea del Ebro.

S. E. el Presidente de la República visita una Exposición

Madrid, (teléfono). — Alcalá Zamora acompañado de Sáenz Guerra ha asistido esta mañana a la inauguración de la exposición de obras de artistas influenciados por Goya, que se halla instalada en el Museo de amigos del Arte.

El Jalifa, en Madrid

Madrid, (teléfono). — El jalifa ha paseado esta mañana por el parque del Retiro.

que en ella se encuentran depositadas. Al mediodía se celebró en el salón de gala el banquete en honor del jalifa. Asistieron cuarenta y cinco comensales y todo el gobierno.

Esta tarde el jalifa realizará una excursión a Guadalajara en donde cursará una visita a los principales monumentos y a los lugares de mayor renombre.

Los periodistas observan al ministro de la Gobernación

Y LE OFRECEN UNA ESCRIBANIA DE PLATA CON LA FECHA EN QUE FUE DESCUBIERTO EL DEPOSITO DE BOMBAS DE SEVILLA

Madrid, (teléfono). — Los redactores de todos los periódicos de Madrid que hacen la información en el ministerio de la Gobernación, obsequiaron ayer al señor Casares Quiroga con un banquete como agradecimiento por las atenciones que diariamente se les dispensa en este ministerio.

Al acto asistió expresamente invitado por los periodistas el subsecretario del departamento don Carlos Esplá.

Al terminar la comida los redactores de «A B C» y de «El Socialista» entregaron en nombre de todos al señor Casares Quiroga una artística escribanía de plata que lleva en una chapa de oro grabada la fecha del 19 de mayo, día en que fué descubierto el depósito de explosivos en Sevilla, y que se considera como el mayor acierto del ministro.

Detención de los atracadores al Banco de Vizcaya

Madrid, (teléfono). — El director general de Seguridad ha recibido esta tarde a los informadores con quienes ha estado conversando durante largo rato.

El director de Seguridad relató a los periodistas, ampliamente el descubrimiento de los asaltantes al Banco de Vizcaya, sucursal de Madrid, complicados también en el hallazgo de explosivos en la calle de Hernani.

Para comprobarlo en la Dirección de Seguridad se practicaron diligencias encaminadas a su reconocimiento.

Se hizo venir al chico, dependiente de una droguería, que como se recordará penetró en el Banco de Vizcaya en el instante en que los asaltantes estaban realizando el despojo. El muchacho reconoció a tres de los detenidos y se encarró con uno de ellos al que dijo: «Usted fué quien mandaba a todos y el que estaba en medio del Banco pistola en mano, amenazando a todos.»

El otro de los cuatro detenidos no fué reconocido, no atreviéndose el muchacho a formular cargo alguno contra él.

Los detenidos pasaron al gabinete antropométrico donde se les hizo la correspondiente ficha y fotografía.

Por orden del director de Seguridad los agentes con las fotografías de los detenidos marcharon a la cárcel donde se halla detenido el chófer Bartual que conducía el automóvil en el que vos.

cribanía de plata que lleva en una chapa de oro grabada la fecha del 19 de mayo, día en que fué descubierto el depósito de explosivos en Sevilla, y que se considera como el mayor acierto del ministro.

Casares Quiroga agradeció esta deferencia, y dijo que se complacía en declarar que su gestión tenía la garantía de acierto en la inteligente colaboración de un periodista. Se refería a Carlos Esplá.

Hallazgo de un petardo en Murcia

Murcia, (teléfono). — El gobernador informó a los periodistas que a las siete y media de la mañana de ayer los guardias de Seguridad números 130 y 89 habían presentado en la Comisaría Alfonso Galliano García, quien estando los guardias de servicio en el Barrio del Carmen, les había hecho entrega de un artefacto que al parecer era un petardo, encontrado poco antes por Galliano en la escalera del urinario del jardín de Florida-blanca.

El artefacto ha sido remitido al cuartel de Artillería para su análisis, y de su hallazgo se ha dado cuenta al juzgado de guardia.

Lea El Luchador

Los autores del atraco en el Banco de Vizcaya emprendieron la huida después de cometido el hecho.

Bartual reconoció inmediatamente a los individuos de la fotografía como los que le alquilaron el taxi. No obstante en reconocerlos y dijo: «Que me pongan delante de ellos que se los voy a decir en sus caras.»

Cinco de los detenidos intervinieron en el asalto al Banco de Vizcaya. Confesaron como lo llevaron a cabo, detentadamente. Tres de estos sujetos alquilaron un taxi en la Glorieta de Atocha. Trataron de que el chófer les dejara el coche diciendo que iban a un acto político que se había de celebrar en determinado lugar.

Como el chauffeur no se convenció de las razones que le dieron, tuvieron que amenazarlo con una pistola. Una vez en posesión del auto se trasladaron al Banco y ya en la puerta del establecimiento se unieron a estos sujetos cuatro más.

Habían de reparar el botín a razón de cinco mil pesetas cada individuo, pero solo se entregaron mil quinientas a cada uno de ellos y las restantes se depositaron en el fondo común de una sociedad secreta que mantenían.

Ha agregado el director de Seguridad que hoy se han practicado dos nuevas detenciones, una en Madrid y la otra en Barcelona, de sujetos complicados en el asunto de los explosivos que conducía el automóvil en el que vos.

85 plazas Auxiliares de Gobernación, en 3.000 pts. Edad desde los 16 años. No se exige título. Se admiten señoritas. Instancias hasta 31 Mayo. Preparación: Academia RODRIGO. — Belando 15, 2.ª, derecha.

Advertisement for Atwater Kent Radio Phonograph. Includes text: 'Juventud, divino tesoro', 'Conoces bien el secreto de improvisar momentos felices...', 'ATWATER KENT RADIO FONOGRAFO', 'AUTO ELECTRICIDAD, S. A. Diputación, 234 - Barcelona', 'Madrid - Valencia - Sevilla - Bilbao - Alicante - La Coruña'.

Una cuestión social en Elche

Recientemente los obreros de las fábricas de lonas de Elche, han dado cuenta al Gobierno civil de que los fabricantes de aquella localidad, habían acordado no poder aceptar los aumentos en la mano de obra recientemente acordados, porque ello sería la ruina de la industria y les obligaría al cierre de las fábricas, ya que sería imposible la competencia con las industrias iguales establecidas en Cataluña y en Murcia.

Protestaron los obreros de tal afirmación y en una hoja publicada por el Sindicato del Arte textil de Elche se dijo que no era cierta tal competencia puesto que en las demás localidades se pagaban iguales jornales que en las fábricas de otras provincias.

A esta hoja contestan los fabricantes afirmando con números que Elche es la población que más cara paga la fabricación de las lonas.

Todas las operaciones están recargadas en Elche, según la hoja en un 20 y un 40 y en casos en más de un 50 por ciento sobre Murcia y sobre Cataluña.

Protestan los patronos de Elche de que el Jurado mixto falle un aumento inmediato en la mano de obra en Elche, que es quien más caro paga, y que se estudie lo referente a los aumentos en Novelda y Murcia.

Es asunto de tan capital interés que bien valdría la pena de que se estudiara con detenimiento, puesto que podría producir resolviendo los atentados a un aspecto de la cuestión, la ruina de la industria tan floreciente de Elche, y que tanto esfuerzo y abnegación costó crear.

Anuncio de concurso

Siendo necesario proveer a los ordenanzas de las distintas dependencias de este Ayuntamiento, así como también al chofer de esta Alcaidía, de uniformes de verano, en número de doce, se pone en conocimiento de los que quieren concurrir que se admiten proposiciones en pliego cerrado que se dirigirá a la Alcaidía hasta el veintiocho del corriente a las trece horas, con sujeción a las siguientes bases:

1.º Los doce uniformes serán de estambre gris, siendo de cuenta del concursante los galones, botones, etc., con forros de buena calidad, debiendo acompañar muestras de todo ello y siendo el modelo del uniforme, igual al que en la actualidad están usando dichos subalternos.

2.º Con las proposiciones se presentará el presupuesto de coste, debiendo expresar además la fecha en que se obliga al concursante a entregar los uniformes completos.

La Alcaidía se reserva el derecho de desear todas las proposiciones, si estima que no convienen a sus intereses municipales.

El Alcalde, L. Carbonell.

Atención

Farmacia.—Se vende

en Barcelona. Buenos ingresos. Inmejorables condiciones. Informes: Juan Ferragut, calle Doctor Rico, 47, 3.º. Alicante.

Lea El Luchador

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

Los motores instalados en la cuenca del Segura

El «Boletín Oficial» de Albacete del 18 del corriente; el de Alicante, del 17, y el de Murcia del 21 publican sendos edictos de esta Mancomunidad con respecto a los motores instalados en sus respectivas provincias.

El edicto cumplimentado lo dispuso por el Excmo. señor ministro de Obras Públicas, en 17 de Febrero pasado, y le siguen las relaciones sobre las que se abre la información pública.

Dice así el Edicto: «En cumplimiento de lo dispuesto por el Excmo. señor ministro de Obras Públicas con fecha 17 de febrero último, esta Mancomunidad Hidrográfica del Segura hace público a efectos de información pública y con las reservas que expresamente se consignaron en la mencionada disposición ministerial la siguiente relación de motores y aprovechamientos para riego en el río Segura y sus cuencas afluentes y derivados que radican en la provincia y de los cuales no consta que tengan concesión administrativa.

Este Edicto convoca la correspondiente información pública a efectos de recibir las reclamaciones que, de conformidad con la legislación de aguas, quieran formularse por los que se consideren asistidos legalmente de derecho para presentarlas.

Murcia 12 de Mayo de 1932.—El Delegado del Gobierno, Miguel Rivera (Rubricado).

Orden de 17 de Febrero de 1932.

«La expresada relación se hará pública en la forma que para las informaciones de ese carácter prescribe la legislación de Aguas, al efecto de recibir reclamaciones sin que tal información signifique en modo alguno reconocimiento ni legalización de los casos de aprovechamiento abusivo.

Los gobernadores de las provincias afectadas remitirán con urgencia el expediente, acompañado de los informes de la División Hidráulica y de la Mancomunidad Hidrográfica, a este ministerio.»

Representantes

necesitanse en todos los pueblos de España, para la venta a particulares de novedades, alemanas y ampliaciones fotográficas. Muestras gratis o a precio de costo.

Escribid al APARTADO 10.005,

Madrid

De la depresión económica mundial

Los rumores en torno a la Royal Dutch-Shell

La situación económica internacional es tan comprometida que no hay país ni negocio, por sólidos que en apariencia sean, que no se resientan de modo evidente. Es más: diríase que cuanto mayor es la envergadura de un «trust» o de una combinación internacional de negocios, mayores son los riesgos que en estos momentos corre. No es de extrañar, pues, que la estrechísima y fraudulenta caída del grupo dirigido por Kreuger—el rey de las cerillas—llame la atención de los comentaristas sobre otras colosales combinaciones de ese tipo, discutiéndose encarnizadamente si ofrecen o no garantías serias.

Desde hace algún tiempo viene conociendo universalmente la atención el grupo de negocios que dirige Deterding, entre cuyos nombres, y las de los Rockefeller por otro lado, se encuentra el dominio mundial del petróleo. La formidable organización que controla Deterding—la asociación de la Royal Dutch y la Shell atraviesa por dificultades creadas no solo por la baja del precio del petróleo a causa de la superproducción y el «dumping» soviético, hasta el punto de haberse reducido en un 50 por 100 en 3 años, sino también por la caída de la libra esterlina y la depreciación de la plata. Si a estas causas se agregan las dificultades para las transferencias derivadas de las restricciones impuestas en casi todos los países, que han incrementado enormemente las sumas, comprometiendo la liquidabilidad de las Empresas afectadas, no es de extrañar—después de las muchas decepciones que en este terreno se han sufrido—que éstos v. lores hayan sufrido una baja considerable.

Si esta se acentuase, hundiendo el grupo de empresas de referencia, se habría producido una de las mayores catástrofes financieras hoy imaginables, pues el caudillaje de Deterding se extiende no solo sobre Holanda y legítimamente, sino análogamente sobre Rumania, Méjico, Venezuela, Argentina, Egipto y aún los propios Estados Unidos, disputándole el terreno a Rockefeller, ya que solo la producción de petróleo del grupo llegó en 1926 a 20 millones de toneladas.

Las dificultades del Grupo Insull

Como prueba de que esta situación de desconfianza y ruina alcanza a todos los países y a los más variados y fuertes negocios citaremos un caso más, tomado ahora de los Estados Unidos.

Cuando la alegría bursátil de 1928 y 1919 empezó a inquietar a los grupos, se hizo en Norteamérica una pr. paga de estrepitosas en torno a las empresas basadas sobre servicios públicos, como agua, teléfono, gas, electricidad, tranvías, etc.; considerando a estas Public Utilities como el baluarte más firme para el ahorro.

Pues bien: uno de los grupos más poderosos de este tipo de negocios regido por una de las personalidades más influyentes financieramente en Norteamérica, Samuel Insull, se tambalea y amenaza quebrar totalmente—algunas de sus empresas ya ha suspendido pagos—por no poder hacer frente a vencimientos a corto plazo por un valor de 39 millones de dólares. El caso es tanto más significativo cuanto que Insull controla capitales por valor de más de 1.000 millones de dólares, entre acciones y obligaciones, solo en este tipo de empresas.

Sombreros Se necesitan oficiales Bailén, 4. ALICANTE

El general inspector de la guardia civil

Ha estado en Alicante el general inspector de la guardia civil don Manuel Gómez García, que ha visitado todas las dependencias en que está instalada la fuerza del Tercio que guarnece Alicante.

El general Gómez García ha revisado así mismo las fuerzas, d. teniendo en los detalles de la organización de los servicios, de cuyo examen ha salido complacido.

Hoy ha continuado su viaje de inspección a las demás localidades de la región.

Vuelta a la Aitana

Para la carrera de regularidad y turismo que ha organizado el Automóvil Club de Alicante y que tanto entusiasmo ha despertado entre los aficionados al volante de nuestros provincianos y de fuera de ella, las autoridades alicantinas han donado los siguientes regalos.

Una monumental copa de plata, el señor Alcalde de Alicante; otra artística copa, el señor Presidente del 1.º Diputación; el Presidente del Automóvil Club otra copa.

Además se esperan los obsequios del señor Gobernador y Comandante Militar de la plaza.

Espectáculos

- IDEAL CINEMA: «A toda marcha». CENTRAL CINEMA: «Espora de los médicos». SALON ESPAÑA: «La lucha por los millones». IDEAL CINEMA: «Dilema». CENTRAL CINEMA: «Sueño de amor». SALON ESPAÑA: «La lucha por los millones».

Regimiento de Infantería número 4

Se saca a concurso la instalación de una sala de Suboficiales comprensiva de mobiliario, alumbrado y accesorios, disponiéndose para dicho efecto de un local de 650 metros por 625 metros con puerta en una fachada y dos huecos de ventana en otros, no debiendo rebasar los presupuestos del límite de 3.000 pesetas. También se saca a concurso el material de enfermería y transporte que a continuación se relaciona, para que los constructores que lo deseen presenten modelos y ofertas al señor Comandante Mayor del mismo, hasta las 11 horas del día 20 de Junio del presente año, con arreglo a las bases siguientes:

Los concursantes cumplimentarán lo dispuesto en la O. C. de 27 de Marzo de 1931 (D. O. número 73) y Gacetas números 342 de 1926, 148 de 1927 y 38 de 1928.

Material de enfermería que se cita: 20 Camas de hierro con somier, 20 Colchones, 40 Almohadas, 20 Fundas de almohadas, 80 Sábanas, 40 Colchas blancas, 10 Mesillas de noche de hierro y cristal con vaso de noche, 20 Sillas de hierro, 1 Armario tamaño pequeño para medicamentación, 1 Mesa de hierro y cristal transportable para cura ambulante, 1 Armario para vajilla correspondiente a 20 plazas, 1 TRICICLO con caja de chapa galvanizada para conducción de comidas.

Alicante 20 de Mayo de 1932.—Comandante Mayor, Jacinto Calderón. V.º B.º El Coronel, A. Bartolomé.

«GASSOLYN» El único Economizador de gasolina que garantiza del 20 al 30 por 100 de economía.

Así lo certifican los que lo llevan colocado. Inventor Fabricante, E. Trincado, Canalejas, 7. Alicante.

Lea El Luchador

Curación de las Hernias

INTERESA SABER:

Que el reputado ortopedista de Barcelona, con nombre oficial registrado señor Torrent, estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el DOMINGO próximo día 29 del corriente de 9 a 1 y de 2 a 4 y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes, porque dan salud y vida, y que no molestan porque no hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufren dichas dolencias, hombres, mujeres y niños, por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de curados, agradecidos los pregonan, infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción, los usan. Si quiere ahorrar salud, tiempo y dinero, no debe nunca comprar bragueros ni vendajes de ninguna clase sin antes ver primero el especialista señor TORRENT, de nombre registrado.

ESPECIALIDADES PARA SENORAS.—Fajas ventrales y demás aparatos modernísimos y de grandes resultados para disminuir los vientres voluminosos, corregir y evitar las hernias umbilicales, los abortos, los deslices abdominales y de la matriz, las relajaciones, eventraciones, etc., etc.

HERNIADOS TODOS.—Acudid sin pérdida de tiempo y con la más absoluta confianza al especialista señor TORRENT; no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Alicante y en el Hotel Miramar únicamente el DOMINGO próximo día 29 del corriente de 9 a 1 y de 2 a 4.

NOTAS.—Dicho especialista estará también en A.ª el día 27 en el Hotel Colón. En Alcoy el día 28 en el Hotel Comercio. En Cartagena el día 30 en el Hotel Francia y París, en Murcia el día 31 en el Hotel Amat donde asimismo podrá visitarle todas cuantas personas lo deseen. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13. CASA TORRENT.

AMER PICON APERITIVO UNIVERSAL Tomese a voluntad con o sin jarabe y sifon.

Los policías hacen explotar unos petardos Madrid, (teléfono).—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que los petardos que hicieron explosión ayer en las cercanías del puente del río Quadaira en la carretera de Dos Hermanas los hicieron estallar los mismos agentes para evitar las molestias de dichos objetos.

Añadió que los petardos no habían causado desperfectos y que al suceso se le había dado una importancia que no la tiene.

Detención de un complicado en el complot comunista Barcelona, (teléfono).—Los agentes de la policía venidos de Madrid han practicado la detención de un sujeto que se ha demostrado se halla complicado en el asunto del depósito de bombas descubiertos en la calle de Hernani en Madrid.

Robo El guardián de unas obras de Construcción llamado Sebastián Mira Verdú, denuncia que de las mismas obras donde el prestaba sus servicios le sustrajeron, una lona, de las que cubrían los armarientos y efectos del trabajo, valorado aproximadamente en unas 125 pesetas.

Amenazas Fué denunciado al Juzgado Municipal Praxedes Brotóns Pérez, por insultar y amenazar a Julio Palomino Hervier, el cual iba con su señora y hubo parte de los insultos por esta.

Por implorar la caridad en malas formas Fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado de Guardias, dos individuos que dijeron llamarse Jerónimo Meseguer Meseguer y Vicente Miralles Pérez, di dos personajes se dedicaban a implorar la caridad, en malas formas.

Movimiento del Puerto Buque entrados y despachados ENTRADOS DESPACHADOS

Rio Francolí, español, de Cadiz con plátanos de Canarias. Juan Manuel Urquijo, español, de Avilés con carbón para M. Z. A. G. G. Leferrere, francés, de Marsella con pasajeros.

Entrados Vicente la Roda, español, para Orán Melilla, y Ceuta, con carga general y pasajeros. Jorge Anthony, holandés, para Valencia con amonico en tránsito. Rio Francolí, español, para Valencia, Las Palmas, y Tenerife. con plátanos.

Cabo Villano, español, para Valencia, Tarragona, y Barcelona con carga general. Kanpanger, noruego, para Gandia con amonico en tránsito. Carlton americano, para Santander, con fofato en tránsito. G. G. Leferrere, francés, para Orán con pasajeros.

DR. MANGADA (HIJO) PLAZA CASTELAR, 6

LABORATORIO MÉDICO FUNDADO EN 1914

ANÁLISIS-CLÍNICOS VACUNAS AUTO-VACUNAS

DR. MANGADA (HIJO) PLAZA CASTELAR, 6

LABORATORIO MÉDICO FUNDADO EN 1914

ANÁLISIS-CLÍNICOS VACUNAS AUTO-VACUNAS

DR. MANGADA (HIJO) PLAZA CASTELAR, 6

LABORATORIO MÉDICO FUNDADO EN 1914

ANÁLISIS-CLÍNICOS VACUNAS AUTO-VACUNAS

DR. MANGADA (HIJO) PLAZA CASTELAR, 6

LABORATORIO MÉDICO FUNDADO EN 1914

ANÁLISIS-CLÍNICOS VACUNAS AUTO-VACUNAS

DR. MANGADA (HIJO) PLAZA CASTELAR, 6

LABORATORIO MÉDICO FUNDADO EN 1914

Pensión URZAY EN EL MEJOR SITIO DE MADRID Avenida de Eduardo Dato, 27 GRAN VIA

ACADEMIA RODRIGO Oposiciones-Carreras especiales Comercio-idiomas Belando, 15, 2.º, derecha ALICANTE

¡ALERTA! SOLO PARA UNOS DIAS No vender las alhajas de oro, sin consultar precios y peso a Cristóbal Espinosa, quien además dará facilidades para desmenuñar los objetos de oro

POMPEYO VERDU SASTRE Ex-cortador de la Maison O'Rossen de Paris y Galerías Nacionales de Bruselas

ABANICOS Inmenso y variado surtido de últimas creaciones

Bombas Worthington Más agua con menos gasto

### El teléfono de los artistas

Cuando el teléfono de Warner Baxter, protagonista masculino del gran drama de la Fox, «Rindase», llega al extremo de sonar cada cinco minutos, manda cambiar el número enseguida.

Aunque los estudios de Hollywood vigilan el número del teléfono de sus artistas con el máximo cuidado, la lista de los números de los personajes más famosos de la capital cinematográfica llega a oídos de los periodistas y de la prensa con una rapidez verdaderamente asombrosa.

Warner Baxter, el célebre astro de la Fox cambia su número por lo menos una vez cada tres meses, y lo mismo puede decirse de Janet Gaynor, Charles Farrell, Joan Bennett y casi todos los demás artistas de esta casa Will Rogers sin embargo, el protagonista de «El Embajador sin Cartera» ha resuelto el problema muy eficazmente, y lo mismo ha hecho George O'Brien: ninguno de los dos tiene teléfono en su casa.

Pero a veces el cambio de número origina serios contratiempos para los artistas mismos. El otro día, mientras Warner Baxter se encontraba en el estudio y su señora en la ciudad, los dos quisieron telefonar a su casa. Warner necesitaba que le enviaran algunas prendas de vestir inmediatamente. Su señora quería dar una nueva orden a la cocinera. Pero durante el día se había cambiado el número de teléfono, y por más que trataron Warner Baxter y su esposa de convencer a la central de su identidad para obtener la nueva combinación del número, no se lo dieron.

«Rindase» la nueva película de Warner Baxter es un profundo drama basado en «Axelle» la célebre novela de Pierre Benoit. La dirigió William K. Howard, el célebre animador de «Camarotes de Lujo» y sus principales intérpretes son Alexander Kirkland, Ralph Bellamy y Aubrey Smith. La protagonista femenina es la encantadora rubia Leila Hyams.

### De Villajoyosa

El domingo día 22 dió comienzo el primer concierto la banda «Ateneo Musical» en el paseo del doctor Esquerdo con un magnífico y variado programa. El interés desmedido que observa nuestro reputado director en pró de la banda va cosechando, fecundo fruto y es de esperar dado el entusiasmo y constancia de los profesores que la componen, que no está muy lejano el día en que nuestra banda goce fama entre las primeras de la provincia.

El maestro Rodríguez no desperdicia el tiempo sabiendo aprovechar las horas de academia. De manga muy estrecha y de temperamento de artista, no admite embrollos sujetándose a todas cuantas reglas y medidas exija la complicación de la música, sin importarle emplear en cuatro compases toda una noche de ensayo. Además de su sentimiento y buen gusto es conocedor de todos cuantos tranquilos existe en los instrumentos y facilita al profesor la manera de salir airoso en ferriatas y recitados que difícilmente podrían expresar. Hombres como Tónico son muy necesarios en la sociedad, pues su labor tiende a la educación musical que ha de ser la que ha de despertar en la multitud dormida una nueva sensación, la cual nos ha de vigorizar preparándonos para todas las luchas sociales.

Cuando los armoniosos sonidos se adentran en el corazón del pueblo que sufre y trabajando se dignifica; cuando la cuerda sensible del ser humano palpita al unísono de la caja armónica de la banda, habremos triunfado y ganaremos todas las batallas rompiendo todos cuantos diques se opongan a nuestro paso.

CORRESPONSAL

### Julio de Prado

Ex-cortador de la sastrería TITO participa al público y a su clientela en general, el haberse establecido en Plaza Gabriel Miró 18, 1. (Antes Isabel II)

DOCTOR **Federico Sellés Miquel** EX - ALUMNOS DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 6 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1 entre-suelo, Alicante.

### Deportivas

#### Balompíe

C. D. Velázquez, 6; Benalúa F. C., 0;

El domingo a las 4 y media de la tarde y en el campo del Europa contendieron en partido de campeonato los equipos que encabezaban estas líneas, dando el resultado más arriba indicado. Dado el interés que despertó este encuentro, a la hora de empezar el partido se vió el campo concurrido de un numeroso público, el cual correspondió a la fama que la alición le dió, pues en él se pudo apreciar el gra juego que tiene el C. D. Velázquez, obteniendo con el triunfo del domingo, el tan deseado título de Campeón del «Rik-Rak» 1932.

Los jugadores que componen el C. D. Velázquez, que con tanto interés y voluntad han defendido los colores de tan modesto equipo durante este torneo, los siguientes: Aracl, Sebastián, Rayo, Abad, Saez, Peral, Salvador Bomis, Ignacio, Costo, Más, Tortosa, Richard, Félix, Segura y Dorado.

Enhorabuena a los jugadores y directivos, en especial a su presidente, don Juan Furió.

EN SAN VICENTE C. D. Minerva, 2; Raspeig F. C., 2

El domingo por la tarde en el vecino pueblo de San Vicente contendieron los dos equipos arriba citados, terminando el encuentro con el empate a dos goals.

El primer tiempo fué de dominio alterno, pero de mayor peligro en la puerta «minervista», por la gran eficacia de la delantera local; no marcándose a esta parte goal alguno.

En el segundo tiempo ambos equipos salieron con un empuje arrollador, pero pronto la mayor ciencia de los visitantes, hizo que el dominio se destacara a su favor, y a poco de comenzar esta segunda parte, Veza marcó el primer goal de la tarde favorable a los visitantes.

Los locales se encorajinan y alentados por el público empujan.

Atacan los del «Minerva» y vemos un rato de agobio en el marco local, en el cual el larguero y el portero impiden que se marque nuevamente; pero esto no podía seguir así, y en un corner sacado por Veza; Mui de un soberbio cabezazo consigue el segundo goal para los suyos, doce después finaliza en el cronómetro nuestro marca la hora de finalizar, pero el árbitro no se da cuenta y los locales animados por el público y por los fallos incomprensibles del señor árbitro diera por terminado el encuentro y hasta que al fin comprendiendo el árbitro que los suyos no pueden marcar, da por terminado éste interesante encuentro.

El Minerva alineó el siguiente once: Gadea; Matas, Diz; Giner, Giménez, Abadía; Veza, Mui, Mancillio, Ferrero y García.

Los jugadores locales, muy correctos, pero el árbitro...

#### POLITO

Pañería y Sastrería **Juan Ruiz y H. no.**

Tienen el honor de participar a su distinguida clientela y público en general haber cambiado de Cortadores Sastreres, poniendo al frente de la Sección de Sastrería dos de primer orden, cuyos servicios ofrecen.

#### Estucos

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras laurillos y mármoles. Esgrafiados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color. A base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Pérez Galdós, 17, 2.

#### ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. Efectos de Pesca. Escopetas de las marcas más acreditadas.

#### Hotel Monleón

(antes Pensión Manchego) ESPLENDIDAS HABITACIONES CON BALCONES A LA CALLE: CUARTO DE BAÑO: TODO CONFORT: COCINA DE PRIMER ORDEN: PRECIOS ECONOMICOS EL MAS CENTRICO DE LA CAPITAL. Calle Villegas, número 2.-Alicante (Lo que fué Palacio de la Diputación)

#### FAÇADIN

Insuperable pintura al agua, especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con «Façadin» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera, molde, etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Residencia Esq. Vicente Coloma y Juan Cremades ALICANTE

## A TODOS LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o más mal estudiados, todo es una menfira, solo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguero creyendo que reduce o cura la hernia, la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. MUÑOZ con nombre registrado y patentado y el único para la reducción o curación de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin dolor alguno y sin dejar sus obligaciones habituales.

Si quiere usted convencerse visítenos sin pérdida de tiempo. No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos.

#### INSTITUTO HERNIAS METODO DEL DR. MUÑOZ

Casa Central: Rambla del Centro, 11 BARCELONA

Con el fin de dar cuantos informes y datos sean precisos nuestro Directo-técnico atenderá gratis las consultas de 8 a 1 de la mañana en:

- ALICANTE. Jueves 26 Mayo, HOTEL SAMPER. ELCHE, Viernes 27 HOTEL COMERCIO. ELDA Sábado 28 FONDA SANDALIO VILLENA Domingo 29 HOTEL ALCOYANO

### Colombófilas

El domingo se celebró el 4.º concurso que la Sociedad Colombófila de Alicante «La paloma mensajera», viene celebrando con un resonante triunfo, desde Alcazar de San Juan Alicante 265 kilómetros en línea recta, y correspondieron los premios, a los siguientes:

- 1.º Don Agustín Dols, con su paloma número 30.766-31 alcanzando una velocidad de 1.356 metros por minuto. 2.º Don Domingo Tomás, con su paloma número 9.202 alcanzando una velocidad de 1.350 metros por minuto. 3.º Don Ignacio Sevilla Moran con su paloma número 9.259-31 alcanzando una velocidad de 1.337 metros por minuto. 4.º Don Ignacio Sevilla Sala con su paloma número 26646 30 alcanzando una velocidad de 1.335 metros por minuto. 5.º Don Ramón Guillén Tato con su paloma número 31.765 alcanzando una velocidad de 1.302 metros al minuto. 6.º Don Lesban García con su paloma número 2-31 alcanzando una velocidad de 1.277 metros al minuto. Al primero le correspondió una copa de plata donada por «El Rotari Club de Alicante». Al segundo una medalla de plata y un artístico diploma. Al tercero un estuche de cartera, petaca de bolsillo, y del cuarto al sexto un diploma. Para el próximo domingo se celebrará el importante concurso, Castellón-Alicante 310 kilómetros en línea recta, y se disputará una magnífica copa que la Sociedad tiene adquirida que se dominará (trofeo Roma).

#### Pensión. Alicantina

BARCELON Ronda Universidad, a principal Teléfono 16.921 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

#### DOCTOR ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial **MARIE GARGANTA-OIDOS** J. Costa, 9, (antes Ramales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

#### ARMERIA ESTEVE

Los mejores cartuchos vacíos o cargados y demás Artículos de Caza. Efectos de Pesca. Escopetas de las marcas más acreditadas.

#### Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Sabio, 6, 2.

#### Línea de automoviles

ELCHE - ALICANTE SALIDAS

DE ALICANTE	DE ELCHE
7:30	8:15
11	9
12:15	12:15
15:30	14:30
17	15
18:30	18:30

Administraciones: Elche. Plaza Mayor.—Alicante. Calle Villegas número Antigua Diputación.

#### Consolatrix..

SI CATASTROFES Y DUELOS DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUS PENAS CONSUELO AHORRA GASTOS Y DESVELO... PON COCINA DE GAS

#### SOMBREROS

Se limpian y reforman de señora, y caballero en paja y castor a 1 peseta quedando como nuevos, a los últimos figurines. Calle Sagasta 17, entre-suelo primero. (Frente a la Ferretería de Mora).

Lea El Luchador

### TAURINAS

Toros en Jávea

El domingo, día 5 de Junio, se celebrará en Jávea, un magnífico festival, Taurino-Serio-Cómico, en el cual tomará parte el valiente y aplaudido matador de novillos José González «El Tico» y la afamada troupe cómica levantina, compuesta de Charlot, El y su Botones, que capitanea el valiente banderillero alicantino Francisco Martínez «Coche-rilo».

En dicha corrida se lidiará ganado de Ayeaten.

#### DOCTOR Juan M. Santaolalla

ENFERMEDADES DEL CORAZON Y PULMONES

Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 46

### Lea El Luchador

Ideal PARA HOY: ¡A toda marcha!

### LA SINNOMBRE

CABARET SELECTO

Calle del Duque de Zaragoza, 2 y 4

Tarde 5'30 PRESENTA Noche 10'30

HOY GRANDIOSO EXITO

CARMEN GARRIDO

Bellísima canzonetas y

FLOR DE LEVANTE

Formidable bailarina española

Grandioso éxito de CONCHITA DEL TURIA

Sugestiva estrella frívola

Intermedios de la Orquesta Moreno

20 Bailarinas de Salón 20

Reservado el derecho de admisión. Entrada por consumición

### CENTRAL CINEMA

HOY

«Esposas de los médicos»

SECCION DE 6 TARDE EN ADELANTE

Exquisito Vermont Marcial Samper El mejor Vermont según los inteligentes Pídanse botellines en todos los ESTABLECIMIENTOS

#### Vidrios - Lunas - Marcos

Precios baratísimos

José Candela y C.ª Ltda.

ANTES SUCESOR DE CANDELA Y DEVERA

BAILEN, 23 y 25

ALICANTE

Pres. a la Plaza «La Unión»

### Se alquila

un local, despacho-almacén sito en la Plaza de Gabriel Miró, esquina a calle Santa María.

Razón: Arques y Bonmati Lda.

P. GABRIEL MIRÓ, 5, bajo

#### DOCTOR F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5

### «EL ALGARROBO»?

Probada y os convenceréis de sus excelentes cualidades

Depósito Pasaje Amérigo 2 ALICANTE

### INVENTO SENSACIONAL

La primera máquina de escribir

- LA - MERCEDES ELECTRA

El máximo de rapidez, jamás alcanzado por ninguna máquina de escribir; manejo suave; todos los dispositivos se mueven por electricidad

Máquina MERCEDES

Exprés número 6, último modelo

Máquina portátil MERCEDES Última creación de la fábrica MERCEDES

LIPSIA MÁQUINA PARA CALCULAR

Nuevos modelos para todas las operaciones aritméticas

MANEJO FACIL

Máquinas sumadoras ADDI 7 y 9. Muy prácticas, al alcance de todos. Precio: pesetas 400

Se admiten máquinas antiguas en cambio. Procedentes de cambios por la sin par máquina MERCEDES se venden máquinas de ocasión en inmejorables condiciones

Pidan informes al Representante General:

OTTO HERZOG

ACTUALMENTE EN ALICANTE: HOTEL INGLES

Avísenle para enseñar las máquinas